
　調査期間：令和５年１月１９日～２月６日まで
　回答者数：742人／1,000人（回答率：74.2%）

＜回答者属性＞
■性別
情報番号 要介護認定情報項目 人数 割合

1 男性 227 30.59%
2 女性 515 69.41%

総計 742 100.00%

■年齢
情報番号 要介護認定情報項目 人数 割合

1 65歳未満 0 0.00%
2 65～69歳 29 3.91%
3 70～74歳 71 9.57%
4 75～79歳 88 11.86%
5 80～84歳 157 21.16%
6 85～89歳 205 27.63%
7 90～94歳 150 20.22%
8 95～99歳 39 5.26%
9 100歳以上 3 0.40%

総計 742 100.00%

■要介護度
情報番号 要介護認定情報項目 人数 割合

1 要支援１ 102 13.75%
2 要支援２ 142 19.14%
3 要介護１ 181 24.39%
4 要介護２ 152 20.49%
5 要介護３ 83 11.19%
6 要介護４ 52 7.01%
7 要介護５ 30 4.04%

総計 合計 742 100.00%

■認知症高齢者自立度
情報番号 要介護認定情報項目 人数 割合

1 自立 154 20.75%
2 Ⅰ 216 29.11%
3 Ⅱａ 81 10.92%
4 Ⅱｂ 170 22.91%
5 Ⅲａ 82 11.05%
6 Ⅲｂ 15 2.02%
7 Ⅳ 22 2.96%
8 М 2 0.27%

総計 合計 742 100.00%

在宅介護実態調査　集計結果
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＜回答結果＞
Ａ票 対象者本人が回答
問１
必Ａ１

回答番号 回答項目 回答数 回答率
1 単身世帯 208 28.03%
2 夫婦のみ世帯 184 24.80%
3 その他 343 46.23%
- 無回答 7 0.94%

総計 742 100.00%

問２
必Ａ２

回答番号 回答項目 回答数 回答率
1 ない 232 31.27%
2 家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない 55 7.41%
3 週に１～２日ある 82 11.05%
4 週に３～４日ある 43 5.80%
5 ほぼ毎日ある 318 42.86%
- 無回答 12 1.62%

総計 742 100.00%

問３
必Ａ５

回答番号 回答項目 回答数 回答率
1 ２０歳未満 0 0.00%
2 ２０代 1 0.13%
3 ３０代 10 1.35%
4 ４０代 26 3.50%
5 ５０代 115 15.50%
6 ６０代 158 21.29%
7 ７０代 112 15.09%
8 ８０歳以上 72 9.70%
9 わからない 1 0.13%
- 無回答 15 2.02%
* 回答不要 232 31.27%

総計 742 100.00%

問４
必Ａ７

（回答者452人、無回答56人、回答不要234人） （複数回答可）
回答番号 回答項目 回答数 回答率

1 主な介護者が介護を理由に仕事を辞めた 44 9.61%
2 主な介護者以外の家族・親族が介護を理由に仕事を辞めた 6 1.31%
3 主な介護者が介護を理由に転職した 11 2.40%
4 主な介護者以外の家族・親族が介護を理由に転職した 6 1.31%
5 介護を理由に仕事を辞めた家族・親族はいない 375 81.88%
6 わからない 16 3.49%

総計 458 100.00%

ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか？

家族構成について、ご回答ください。

主な介護者の方の年齢について、ご回答ください。

ご家族やご親族の中で、ご本人の介護を主な理由として、過去１年の間に仕事を辞めた方
はいますか？
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OP-A9
（回答者714人、無回答28人） （複数回答可）
回答番号 回答項目 回答数 回答率

1 配食 163 8.74%
2 調理 155 8.32%
3 掃除・洗濯 195 10.46%
4 買い物（宅配は含まない） 197 10.57%
5 ゴミ出し 153 8.21%
6 外出同行（通院、買い物など） 263 14.11%
7 移送サービス（介護・福祉タクシー） 238 12.77%
8 見守り、声かけ 170 9.12%
9 サロンなどの定期的な通いの場 97 5.20%
10 その他 71 3.81%
11 特になし 162 8.69%
総計 1,864 100.00%

10　その他　の記述内容 回答数
入浴・排泄 10
特になし 7
移送サービスの充実 5
短期施設入所サービス 4
見守り 4
リハビリ 4
家事手伝い 3
散髪 3
デイサービス 3
雪かき 3
外出同行 2
リハビリパンツへの助成 2
記載なし 2
アレルギー食の配食サービス 1
安否確認装置の提供 1
生きがい活動の充実化 1
介護者に対する電話相談 1
介護用品 1
着替えの手伝い 1
木の伐採 1
在宅でできるリハビリ方法の指導 1
書類の整理 1
タクシー券の使用範囲の拡大 1
転倒介助の支援 1
日常生活の相談窓口の充実 1
入院中の洗濯物の受け渡し 1
配食サービスの充実 1
歯の検診 1
服薬確認 1
訪問看護 1
介護者の急な体調不良時の一時預り 1
訪問入浴、訪問歯科診療、リハビリデイサービスの充実 1

問５ 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているが、さらなる充
実が必要と感じる支援・サービスを含む）について、ご回答ください。
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問６
必Ａ10

回答番号 回答項目 回答数 回答率
1 入所は検討していない 530 71.43%
2 入所を検討している 142 19.14%
3 すでに入所申し込みをしている 50 6.74%
- 無回答 20 2.70%

総計 742 100.00%

現時点での、施設等への入所の検討状況について、ご回答ください。
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Ｂ票 主な介護者が回答
問７
必Ｂ１

回答番号 回答項目 回答数 回答率
1 フルタイムで働いている 140 18.87%
2 パートタイムで働いている 80 10.78%
3 働いていない 242 32.61%
4 主な介護者に確認しないと、わからない 3 0.40%
- 無回答 45 6.06%
* 回答不要 232 31.27%

総計 742 100.00%

問８
必Ｂ２

（回答者220人、無回答45人、回答不要477人） （複数回答可）
回答番号 回答項目 回答数 回答率

1 特に行っていない 77 30.43%
2 介護のために「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早退・中抜け等）」しながら、働いている 80 31.62%
3 介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取りながら、働いている 47 18.58%
4 介護のために、「在宅勤務」を利用しながら、働いている 11 4.35%
5 介護のために、上記２～４以外の調整をしながら、働いている 37 14.62%
6 主な介護者に確認しないと、わからない 1 0.40%

総計 253 100.00%

問９
必Ｂ４

回答番号 回答項目 回答数 回答率
1 問題なく、続けていける 45 6.06%
2 問題はあるが、何とか続けていける 120 16.17%
3 続けていくのは、やや難しい 31 4.18%
4 続けていくのは、かなり難しい 18 2.43%
5 主な介護者に確認しないと、わからない 3 0.40%
- 無回答 48 6.47%
* 回答不要 477 64.29%

総計 742 100.00%

主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか？

主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください。

主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整等をしていますか？
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問１０
市独１

（回答者474人、無回答36人、回答不要232人） （複数回答可）
回答番号 回答項目 回答数 回答率

1 家族・親族 306 24.78%
2 担当ケアマネジャー 328 26.56%
3 地域包括支援センター 139 11.26%
4 利用しているデイサービス等の介護保険事業所 137 11.09%
5 かかりつけ医 174 14.09%
6 薬局 32 2.59%
7 行政 8 0.65%
8 認知症カフェ 1 0.08%
9 認知症の人と家族の会 1 0.08%
10 友人・知人 82 6.64%
11 その他 10 0.81%
12 相談できる人や機関はいない 17 1.38%
総計 1235 100.00%

10　その他　の記述内容 回答数
看護師 6
介護士 1
介護用品レンタル業者 1
今のところ悩みがない 1
分からない 1

問１１
必Ｂ５

（回答者471人、無回答39人、回答不要232人） （複数回答可）
回答番号 回答項目 回答数 回答率

1 日中の排泄 101 6.61%
2 夜間の排泄 140 9.16%
3 食事の介助（食べる時） 46 3.01%
4 入浴・洗身 163 10.67%
5 身だしなみ（洗顔・歯磨き等） 56 3.66%
6 衣服の着脱 68 4.45%
7 屋内の移乗・移動 89 5.82%
8 外出の付き添い、送迎等 175 11.45%
9 服薬 69 4.52%
10 認知症状への対応 133 8.70%
11 医療面での対応（経管栄養、ストーマ等） 36 2.36%
12 食事の準備（調理等） 133 8.70%
13 その他の家事（掃除、洗濯、買い物等） 118 7.72%
14 金銭管理や生活面に必要な諸手続き 79 5.17%
15 その他の身体介護や生活援助 73 4.78%
16 不安に感じていることは、特にない 44 2.88%
17 主な介護者に確認しないと、わからない 5 0.33%
総計 1,528 100.00%

主な介護者の方が介護の悩み等について相談ができる人や機関についてご回答ください。

現在の生活を継続していくにあたって、介護等で不安に感じることについて、ご回答くだ
さい。
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問１２
市独２

（回答者422人、無回答88人、回答不要232人） （複数回答可）
回答番号 回答項目 回答数 回答率

1 具体的な対応方法についての相談や技術的支援 140 17.83%
2 介護者同士が集まって話しができる場 32 4.08%
3 介護の経験者等が自宅に来て、介護者の話しを聞いてくれるサービス 40 5.10%
4 周囲の人の認知症への理解 39 4.97%
5 勤務先の介護者への理解と取り組み 36 4.59%
6 入所できる施設の充実 169 21.53%
7 緊急時に利用できるサービス 254 32.36%
8 その他 14 1.78%
9 特になし 61 7.77%

総計 785 100.00%

８　その他　の記述内容 回答数
施設入所に対する金銭的支援・サービスの無償化 3
老々介護への不安に対する支援 2
通所サービス、短期入所施設の充実 1
タクシー券の配布 1
介護事業者や介護職員への教育 1
介護疲れに対する支援 1
介護者が急病で介護できなかった時に使えるサービスの充実 1
行政での手続きに係る支援 1
書類の整理の手伝い 1
ごみ出しの手伝い 1
本人の希望と家族の希望が違った場合の調整 1

問１３
市独３

（回答者312人、無回答198人、回答不要232人）
回答番号 回答項目 回答数 回答率

1 地域包括ケアシステム情報紙 213 30.91%
2 認知症カフェ 71 10.30%
3 認知症サポーター養成講座 84 12.19%
4 認知症高齢者ＱＲコード活用見守り事業 43 6.24%
5 認知症初期集中支援チーム 16 2.32%
6 福島市もの忘れあんしんガイドブック（認知症ケアパス） 29 4.21%
7 わたしの人生ノート（福島市版エンディングノート） 50 7.26%
8 介護マーク 46 6.68%
9 成年後見制度 119 17.27%
10 権利擁護センター 18 2.61%
総計 689 100.00%

市が実施または推進する事業で知っているものについてご回答ください。

介護を続けるにあたって、必要な支援・サービス（現在利用しているが、さらなる充実が
必要と感じる支援・サービスを含む）についてご回答ください。


